10. el6adas

Differencial erésit6tél a mdveleti erdsitdig

Aszimmetria kiegyenlitése Uy hiba kiegyenlito fesziiltséggel
Vizsgaljuk meg, ha a két tranzisztor nem egyforma:

1) A = A, (anagyjeli alfa kiilonb6z6)
2.) T, #T,, (ahdmérséklet kiilonboz0d)

3.) lgo # g, (a visszaram kiilonbozo)

IDEALIS : Tri=Tr, NEM IDEALIS : Tri£Tr»

UBg2

Uge1= Uge2 — ic1= ic2 Uh=? - la=lc

Mekkora U fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ic2=ic ( Ukio = 0) legyen?

gt =1y > =+ =—+-"=i; — o
A A A A AA,
i A i A
lgn = =To lg, = =1l
A A+A A, A+A
Uge1 Usea
iEl = Isoe o iEZ = Isoe o
i Uge, —U
=t BEZZ& uBEl_UBEzzuTlni
leo UT A1 A:I.
A,
UH =Ugg —Ugey :UT In—=

2.) N # lspy A=A =A T =Te =T
Mekkora U fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ic2=ic ( Ukio = 0) legyen?

il _lo il _L
E1 — - -
A

—_ |__
2 A 2
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Uge1 Uge2

. V] U
ler = I501e ! Ies Isoze !
i | Uge, — U | F oy o
Bl - SW g BEL TBEZ 1 SO — —L atr.-ok feliileteinek aranya
ey lso U, 502 2
F F +AF AF
U, =Ugg —Uge, =U; IN2=U; I U, —
F R =
mert: In(l+x)~x ha x<<1
3.) Ttrl;éTtrZ |501:|502:|so A=A=A

Mekkora Un fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ico=ic ( Ukio = 0) legyen?

| W

ie T,>T)

AuBE:(-ZmV/CO)A T
Ieo

Uy =uBE1_uBE2=AuBE=(_2mV/CO)AT / AT =TTy
L/

UBe

Auge

A NEM IDEALIS (valosagos) diff. erésité = Ut + IDEALIS diff. erésito:

ha: Uotf =UH
Ekkor: ui=u»=0
és ekkor ic1=ico
1 az IDEALIS diff.er.-ben

< IDEALIS >

_ NEM IDEALIS .
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Erésitélanc ofszet fesziiltsége:

valosagos valosagos
|
————o- a
UH:?li Aq1 A F—oUg=0
U o o
ol jdedlis o2 dealis

s Aa +_6>_Ad2 —OUkiéO
Un=" l( ) I 1

k|0 Ad Ad U AdlAdZUoffl_AdZUoffZ =0

1
UH :Uoffer :Uoffl +Euoff2

1

Lancba kapcsolt erdsitok offset fesziiltségét az elsd erdsitd offset-e hatdrozza meg elsdsorban.

Az offset fesziiltség homérséklet fiiggése (drift):

PLd.: Uy =U, =U; In(1+£j ahol: U, = L
F q
ou
D=0 K[, A ik—Tl ( A—j =
oT g F F
Pld.: _ LMV 43 &Y
300K ° K®

(Az ofszet fesziiltséget aramkori megoldassal ki lehet egyenliteni, de a homérséklet valtozas
hatasara a drift miatt ez a kiegyenlit
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A bemenetre redukalt offset fesziiltség mérése

Lefoldeljiik a bemenetet,
+U,  mérjiik a nem idealis erdsitd

Rci Res kimenetén létrejovo
Ugi hibafesziiltséget. Ezt
l | T L4 elosztva a differencialis
Uii=Uxin erdsitéssel kapjuk a
U=0 bemenetre redukalt offset
fesziiltséget.
Paraméterek:

Differencialis modusu erdsités: Ag
Ko6z6s modust erdsités: Ax
K6z6s modust elnyomas: KME CMRR

A bemenetre redukalt offset fesz. mérése: u=u1=0. Mérjik: Ui = Ukin -t —
U,
Uy = S
Ay



10. el6adas

Differencial erdsit6 véges generator ellenallasokkal

Munkapont

R ic1 iczﬁ p R
gl 2 R Beallitas g2
T1 2 > 1812 —® G
ugll . @lugz UHiba kiegy.l l |Bz
lo l
-Us -Ut
o A bazis aramok kiemelve az Ipy, g2 dramgenerdtorokkal, (B, p2 kiilonbozo)
e A bemeneti valto fesziiltségek (ug, Ug) nulldk,
o Az Uog a tranzisztorok kiilonbozd ie(Usg) fliggvénye miatt van jelen
o Az Uniba kiegy generdtor hozza létre az egyforma lcy, lc2 dramokat.
u,=U, —U =R lg u, =-R, 1, U, —u,=0 (ez mar idealis)
Ezekbdl: U, -U _RgllBl+R92|BZ =0

Uy =Ug + RglIBl_RgleZ

Vezessiik be az offset és a BIAS aramok fogalmat:

| ]u,l‘f
v [r,fff =1y —1p Ly =1y +7
I +1
Ig1 Isias Ig2 J. =28 B2 o
B 2 Iy =15 — 7#
v \ 4 \ 4
H=Yorr T gl Bas T |~ g2| "BIAS T T 4
2 2
I ff
UH =Uoff + IBlAs(Rgl_Rgz)+ 02 (Rgl+R92)
R+ Ry,
U, :Uoff+|BIASARg+Iofng ARnggl—Rgz, RQZT

Ha Ry, =Ry, =R, akkor: U, =U + IR,



Tipikus értékek:
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MOS JFET BJT
Uott 5mv 1mv 01-1mv
IBiAs 1pA 1pA 0.1-1 uA
lott 0.5pA 0.5pA 50 nA
IgiasDrift Isias 1000 szeresére n§ Isias 1000 szeresére ng Izas 3 szorosara né
Uotidrift Nagyobb mint BJT-é | Nagyobb mint BJT-é kicsi

Drift: 25 C°>—125 C°

Differencial erésit6 Munkaponti DC generatorai a BIAS ¢és offset aramokkal:

UHiba kiegyenlité l <. ‘ él

|BIASl
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Idedlis mUveleti er@sitd:

- |81:|82:0 Rbe:oo

|
Uj op - Au=0 ha ug véges
Aul B =0
-Ac=0
v Is2 -Ri =0

Differencialis bemenetii, aszimmetrikus kimenetii

Differencialis bemenetii, ES differenciélis kimeneti is Fully differential amplifier
1étezik:

Uy o——

U2 o— +

Hogyan lehet ezeket a paramétereket megkdzeliteni
valodi kapcsolassal?

Egy egyszer( mdveleti er6sitd belsd felépitése
A miiveleti erdsitok integralt aramkorok forméjaban érhetdk el. Ezek belso felépitése az
alabbi egyszeri erdsitéhdz hasonlo.

Bemeneti fokozat: diff. erdsitd, kozépso: szintattevo (FE, az ud értéke kivezérlés nélkiil 0 —
Rc-n a tapfesziiltség fele esik), végfok: komplementer, ellentitemii

Up Up

i1=a7;i2=a = Tq1 = Taz = Tar,; i1—i2=uD
Tdr1 rdrz T'dle
U3 = _(ll - iZ)RlxRZ = —a Rlsz
dTq,
Uy = Uy = U ( a—RC )— a Yo R{xR ( a—RC )
ki — Yq4 — U3\ T - = 1 2\
RE + Tq Tdle RE + rdT7
Uy R,xR, R.
_— a
Up Tar,, Rg+7ar,
O
+U:
R1 Re R3
,———¢ Rbe >00 T7 TS
4 Rpe >00 N
us
o L
Ua
‘/_,_ lw«‘
? Rt
R R
2 Rc 4
-Ut
O
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ME alapkapcsolasok idealis miiveleti erositovel:

1.) Invertald

R, i_ube—O_O—uki
R R
A u, R, ' ?
“u, R 0: virtualis fold
2.) Nem invertalo
u.-0 u.-u
AM _ u, 1+& i= beR _ ki - bei
yhc RI 1 2

3.) Nem invertal6 specialis esete: kdvetd

A, ="

Uki uhu R].:OO R2:0
Ube o

Alkalmazas: optikai

4) Aram-fesz. konverter kommunikacids vev
fotodiddaval

ip = PfényEfotodiéda

Ui = lDR

&

+Ut

Az liveg fényvezeto
kabelen érkez6 fény
teljesitményével aranyos
zaro iranyu aramot (A/W
a dioda érzékenységének
mértékegysége) alakitja
fesziiltséggé

ul\': = _RIIR’

iD '“Pfény

5.) Kivono

R2
Ri u, =1 R | B R R =R, R =R,
w2 > Uy ’ R JR,+R, ' R
u
' Rs @ * Uy, =u —1,
R4

6.) Osszeadd

TR TR
u, =— —+—|R, R =R, =R
k (R] RZJ k | 3

u, = —(u, + Mz)




7.) Integrald
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u,, 1 1
— == u,,
R sC SRC

o— [ w, 1 _ 1 _
i P L_Ukj) Uy, sRC s/ o, “ RC
O ()= [ eXie +1,0)
”m(f)z U =— C :__j hg(T}JT‘Hl,“(O) U, *_EJM,(- THT +u,
i 0 0
rﬁ ; 4
20le Uu,, (1(0* -20 dB/D A upe(t)
0 dB lg(w) t
N
Pt n A uii(t)
n/2 ,
Ig(w)
-1/2 "

8.) Differencialo

y ltfn’ al
U, =—Ri=—-R—"~=—sRCu,,

1/sC

u,,

Uy (5) =—sRC =-s/w, O =—=

u,(t)=—iR ZfRd—Q:chﬂ

dt dt
U, . A

QOlgu,(J m)( 20 a8/ A use(t

0 dB / lg(w) t
//l.r)l

ARA 7 Aol
= T
'7'[/2 >

_,T .
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ME munkapont beallitasa:

Idedlis ME Valosagos ME

A maradék Ukin is megsziintetheté Un ,,hangolasaval”, pl. egy invertalo erdsitdben:

R2

+U[ UbE:O
Uio=0

R3
Un

-Ut



